

新闻 | 启 | 迪 | 财 | 智

2020年4月17日 星期五  
周一至周五出版  
第4451期 今日8版

北京日报报业集团  
BEIJING DAILY GROUP 主管主办



北京商报网 北京商报官方微信

本报特供  
航空阅读



- 中国国航
- 南方航空
- 东方航空
- 海南航空
- 深圳航空
- 首都航空

中闻律师事务所  
CHINA LAW FIRM  
中国律师事务所 中国新闻法治网  
电话: 010-62011000

西街  
西街传媒独家代理《北京商报》广告  
咨询热线: 010-84277809

新闻大厦  
ART GALLERY OF BEIJING NEWS PLAZA  
艺术馆  
展览 · 沙龙 · 论坛 · 讲座 · 交流  
北京市东城区德胜门内大街26号新闻大厦23层  
电话: 010-63297656 传真: 1460032805

本报常年法律顾问 北京市汇佳律师事务所  
邱宝昌 律师 电话: 010-64097966

责编 肖涌刚 美编 王飞 袁校 唐斌

## 3 便宜的iPhone SE香不香

一向专注高端的苹果,在时隔四年之后,又打起了性价比的牌。4月15日深夜,3299元起售的iPhone SE正式上架。疫情之下,手机市场叫苦连连,苹果再次“不顾形象”布局中低端产品。然而,在全网猛攻5G的势头下,一款4G手机能在苹果官网挂多久恐怕是个谜。

## 8 日本制造麻烦不断

日本的新冠肺炎感染病例越来越逼近破万,而在40多天前,这一数字才刚刚过千。加重的疫情让日本再次紧张起来,关于奥运会的争议已经告一段落,但制造业的麻烦才刚开始,停工停业接踵而至,企业的信心也跌至冰点。

# 中央要求推动复工复产提速扩面

据新华社电 4月16日,中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议要求,毫不松懈做好精准防控,突出重点加强边境地区、口岸城市疫情防控,排查消除聚集性疫情风险隐患,有力有序推动复工复产提速扩面。会议指出,要统筹推进疫情防控和经济社会发展,抓紧梳理总结各地好的经验做法,完善常态化防控下推进全面复工复产的措施。找准精准防控和推动经济社会秩序恢复的工作结合点,促进区域之间人员和要素正常流动、各类经济活动正常开展,为经济社会发展营造好的大环境。



## 北京组织快递等人员有序进小区

北京商报讯(记者 陶凤 刘瀚琳)随着国内疫情形势的好转和各行各业复工复产步伐的加快,社会公众对于快递、外卖等服务行业从业人员进小区的问题非常关注,4月16日,在北京市新冠肺炎疫情防控工作发布会上,北京市委组织部部长徐颖介绍,北京市在3月中旬已经出台了有序放开快递、外卖等方面人员进小区的相关政策。例如,有序放开快递、外卖、鲜奶配送等人员进小区。在快递等相关企业严格落实防疫主体责任的前提下,由社区(村)为符合条件的人员办理小区出入证,做好登记备案,相关人员持出入证件、健康宝“绿码”且体温正常的,可允许其进入小区,实施“无接触”配送。

“我们的社区共有2950人、11栋居民楼。”北京市西城区广内街道西便门东里社区居委会主任潘瑞凤说:“疫情发生以来,为了居民的健康和安全,我们对社区进行了封闭式管理,出入口少了,要查证测温了,快递外卖不能配送到家了。前期,我们社区的快递是全部投放到小区西门外的货架上,每天少则300件,多则600余件,居民取快递时,问得最多的就是快递员什么时候能进小区。”

据介绍,经居民协商同意后,该社区向负责辖区业务的快递公司通报了有关要求。目前,中通快递公司通过了社区审核。潘瑞凤说:“我们给一名专门负责本地区业务的快递小哥办理了出入证,每天投递量约130件。快递进小区后,大大缩减了居民跑腿的距离,减少了居民出入小区的频率,有效缓解了大门外扎堆聚集的现象。其他快递公司看到中通快递能进小区了,也都在按照流程进行申请”。

苏宁物流品牌中心一位工作人员提到,有很多产品

价值相对高昂的3C产品(即计算机类、通信类和消费类电子产品)因无法进入社区,会被堆放在社区门口的快递架上,缺乏小区管理和监控。我们希望未来能够在防控疫情的同时加强这方面的监管,同时出台更多方便快递员等从业人群进社区的福利措施,从而真正打通社区服务的“最后一公里”。

同时,家政服务企业还分别对住家及非住家家政服务员制定出不问情形的安全要求。例如,对于住家型及长期服务同一客户的非住家型家政服务员,在做好登记备案并与雇主签订防控责任书后,可为其办理小区出入证;对于计时型家政服务员(小时工),在查验登记相关信息后,对持健康宝“绿码”且体温正常的,允许其进入小区。

对于房屋中介人员,北京市规定,各住房租赁企业原则上可为每个小区上报一名符合疫情防控要求且已到社区报到的从业人员。对经住建委审核通过的人员,社区(村)在做好登记备案、查看北京健康宝后,为其办理小区临时出入证。中介人员带客户看房时,入口值守人员要对客户进行信息登记,对于持健康宝“绿码”且体温正常的,允许其进入小区。

针对设备安装、应急维修、搬家等方面人员,要求相关人员进入小区前,由业主向社区或物业提出申请,入口值守人员进行体温测量、信息登记、查验北京健康宝,对于持健康宝“绿码”且体温正常的,允许其进入小区。徐颖指出,如果是平房区房屋修缮或未入住人员的新建小区,可在管控到位的情况下允许装修人员进入;对于居民区内的个人装修事项,正在研究具体政策措施。

### 公司研究

## 乐高的流量挑战

- 落户青龙湖
- 接连开园
- 流量难持续

传言多年、屡现变数的北京乐高乐园终于尘埃落定。4月16日,北京商报记者从乐高乐园中国运营方、默林集团中国区相关负责人处获悉,北京乐高乐园已经正式确定落户于房山区青龙湖镇。不过上海、四川乐高乐园都未开园,未有成功案例就频繁步子,还要与迪士尼、环球影城直面竞争,乐高乐园的前景并不被看好。(见4版)

购买北京稻香村产品,请认准:

① “三禾”标识

北京稻香村

② “北京”字样

官方微博 官方微信